

## ΕΡΩΤΗΣΗ

3620  
22.11.18

Προς: Υπουργό Υγείας

Θέμα: Πακτωλός χρημάτων από τον ΕΟΠΥΥ σε αμφισβητούμενες κλινικές στην Λάρισα

Κύριε Υπουργέ,

Η επιμονή του Αν. Υπουργού Υγείας κ. Πολάκης, να προσπαθεί με κάθε δυνατό τρόπο να στηρίξει την ιδιωτική κλινική «Γενική Κλινική Λάρισας Euromedica Θεοτόκος», προκαλεί πολλά ερωτήματα και μας βάζει σε υποψίες.

Η συγκεκριμένη κλινική τουλάχιστον από το έτος 2013, όπως προκύπτει από σειρά δημοσιευμάτων, έχει πάψει να λειτουργεί και δεν πληροί τις προϋποθέσεις του αρθρ. 7 του ΠΔ 235/2000. Εξαιτίας παρατυπιών ως προς την λειτουργία της διεκόπη η σύμβαση της με τον ΕΟΠΥΥ. Τον Σεπτέμβριο του 2016 το Σώμα Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας διαπίστωσε σωρεία σοβαρών παραλείψεων και παρατυπιών στην εν λόγω κλινική (το κτίριο στο οποίο στεγαζόταν η κλινική δεν ήταν ανεξάρτητο και αυτοτελές, η κλινική δεν διέθετε θεωρημένα αρχιτεκτονικά σχέδια ούτε και τον κατάλογο ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, δεν διέθετε νοσηλευτικό προσωπικό, αν και η διοίκησή της βεβαίωνε ότι το 2014 είχε νοσηλεύσει 666 ασθενείς κ.α.) και σχηματίστηκε δικογραφία στην Εισαγγελία Λάρισας προκειμένου να διερευνηθεί ποινικώς η υπόθεση.

Η εκτιμώμενη ζημία σε βάρος του ΕΟΠΥΥ από τα νοσήλια που υπέβαλε και εισέπραττε κατά το διάστημα που ήταν κλειστή ανέρχεται στο ποσό των 1,8 εκατ. ευρώ!

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας τον Οκτώβριο του 2016 αποφάσισε (6142/4.10.16) κατόπιν εισηγήσεως της Επιτροπής Υγειονομικής Περιφέρειας την ανάκληση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας της κλινικής. Ωστόσο, τον ίδιο μήνα (5/10/16) και ενώ είχε ήδη ανακληθεί η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κλινικής θεωρήθηκαν από το υπουργείο τα αρχιτεκτονικά σχέδια της κλινικής.

Ο κος Πολάκης όχι μόνο δεν έλεγξε την υπόθεση ως όφειλε αλλά τον Φεβρουάριο του 2018 «διαπίστωσε» με έναν δικό του μαγικό τρόπο ότι η κλινική πληροί όλες τις προϋποθέσεις για την επαναλειτουργία της και με μια πρωτοφανή και πέραν κάθε αρμοδιότητας του παρέμβαση προς τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας ζήτησε να μάθει για ποιους λόγους δεν έχει χορηγήσει την σχετική απόφαση για την επαναλειτουργία της κλινικής.

Επιπλέον στις αρχές του καλοκαιριού ο κ Πολάκης ενεργοποίησε τη δευτεροβάθμια Επιτροπή για τις ιδιωτικές κλινικές του υπουργείου Υγείας, η οποία και συνεδρίασε στο τέλος Οκτωβρίου με μοναδικό θέμα την εξέταση ένστασης που είχε υποβληθεί από την κλινική «Θεοτόκο» για την επαναλειτουργία της η οποία σύμφωνα με τις πληροφορίες μας αναμένεται να λάβει απόφαση υπέρ της επαναλειτουργίας της κλινικής.

Η αν μη τι άλλο μεροληπτική και ύποπτη αυτή συμπεριφορά της ηγεσίας του ΥΥ επιτείνεται έτι περισσότερο καθώς στην υπόθεση ανακύπτει ότι η ως άνω κλινική «Θεοτόκος» έχει την ίδια και την αυτή ιδιοκτησία με την ιδιωτική ψυχιατρική κλινική «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ Α.Ε», η οποία έχει απασχολήσει στο παρελθόν τόσο τον ΟΓΑ που σε πόρισμά του έχει διαπιστώσει σωρεία επιπλέον χρεώσεων με τη μορφή εικονικών νοσηλείων και παράνομων συνταγογραφήσεων, όσο και προηγούμενες διοικήσεις του ΥΥ και του ΕΟΠΥΥ που έχουν αποστείλει το θέμα στον Εισαγγελέα, καθότι υπολογίζεται ότι ο οργανισμός έχει ζημιωθεί σε βάθος χρόνου κατά τουλάχιστον 17 εκ. ευρώ!

Επιπροσθέτως, το Σ.Ε.Υ.Υ.Π στον έλεγχο που διενήργησε και στην σχετική Έκθεσή του διαπίστωσε πλειάδα παρανομιών στον αριθμό των δηλωθέντων κλινών και ασθενών αλλά και νοσηλεία ασθενών σε χώρους που δεν πληρούν τις νόμιμες προδιαγραφές και προέτρεψε τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ να εξετάσει τυχούσες νέες επιπλέον χρώσεις.

Αντίθετα, η σημερινή διοίκηση του ΕΟΠΥΥ όχι μόνο δεν ευόδωσε τον έλεγχο για τις επιπλέον χρεώσεις και την πιθανή διασπάθιση πόρων του οργανισμού, αλλά προβαίνει δια του αντιπροέδρου της κου Γεωργακόπουλου (με ιδιόχειρη σημείωσή του στην εισήγηση της υπηρεσίας), σε ευθεία σύσταση για παράταση της σύμβασης!

Πέραν των διαφαινόμενων ευθυνών του ΥΥ και της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ στις ανωτέρω περιπτώσεις, το θολό τοπίο στο χώρο των ιδιωτικών θεραπευτηρίων επιτείνεται και συντηρείται από το ΥΥ με την τεράστια καθυστέρηση κατάθεσης προς ψήφιση στην Βουλή του Νομοσχεδίου για το νέο πλαίσιο άδειας ίδρυσης ιδιωτικών κλινικών, παρά την δημοσιοποίησή του από το υπουργείο Υγείας από τον Ιούνιο του 2018. Αποτέλεσμα είναι δεκάδες κλινικές που λειτουργούν ανά τη χώρα να συναντούν σοβαρά προβλήματα με την αδειοδότησή τους.

Κατόπιν αυτών,  
Ερωτάστε:

1. Για ποιό λόγο μετά την παρέμβασή του Αν. Υπουργού Υγείας προς τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας υπέρ της επαναλειτουργίας της κλινικής, εξακολουθείτε να στηρίζετε με κάθε τρόπο τη συγκεκριμένη κλινική αγνοώντας επιδεικτικά τα συμπεράσματα της Έκθεσης Ελέγχου του Σ.Ε.Υ.Υ.Π για αυτήν, στον ίδιο δε χρόνο όπου οι νόμιμοι εκπρόσωποί της είναι υπόλογοι έναντι της δικαιοσύνης;
2. Για ποιο λόγο αντί να καταγγελθεί η σύμβαση και να προωθηθεί ο έλεγχος της ψυχιατρικής κλινικής, η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ κωλυσιεργεί και προσπαθεί με κάθε τρόπο να παρατείνει την διάρκεια της σύμβασης;
3. Πότε θα σταματήσετε να συντηρείτε την σύγχυση που επικρατεί στο πλαίσιο αδειοδότησης, ίδρυσης και λειτουργίας ιδιωτικών κλινικών και να προβείτε σε ξεκάθαρη νομοθετική ρύθμιση;

ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ

ΦΩΤΗΛΑΣ ΙΑΣΟΝΑΣ

ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ ΛΕΥΤΕΡΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΣΤΥΡΙΑΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΒΑΓΙΩΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΒΟΥΛΤΣΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ

ΓΙΟΓΙΑΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΜΠΟΥΚΩΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΑΝΝΑ

ΚΑΤΣΙΑΝΤΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΖΑΒΙΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ